

俄罗斯战机被土耳其击落

普京怒批“背后捅刀”

土方宣称领空被犯

本报讯 当地时间24日,俄罗斯空军一架苏-24战机在土耳其和叙利亚边境被土耳其空军击落,俄战机随后在叙利亚一侧坠毁。俄总统普京说,这一事件严重影响俄土关系。

土军方官员表示,当地时间24日9时20分左右,土耳其出动两架F-16战斗机,击落了从叙利亚北部侵犯土耳其领空的一架俄罗斯

苏-24战机,随后这架战机坠毁于叙利亚境内。

土耳其武装部队总参谋部发表声明说,土军方在5分钟之内向这架俄罗斯战斗机发出了10次警告,但这架战斗机毫无反应。土耳其总统府认为俄罗斯战机侵犯了土耳其领空。

据报道,俄战斗机上两名飞行员均弹射出舱。一名飞行员落入活动在叙利亚东北部

的叙反对派武装之手,俄军方确认其已经死亡。俄罗斯驻法国大使25日说,另一名飞行员已被叙利亚政府军搜救人员找到,并于25日凌晨2时30分被送到了俄军在叙利亚拉塔基亚省的赫梅明空军基地。

就在土耳其军机击落俄战机几小时后,俄军两架前去坠机地点执行搜救任务的武装直

升机又遭到叙利亚反政府武装袭击,造成其中一架就地迫降,一名海军陆战队员被打死。

事件发生后,土耳其方面立即做出反应,24日下午,土耳其外交部要求与联合国安理会常任理事国中,美、英、法、俄等国大使会见说明情况。此外,北约组织也于当天应土耳其要求就俄战机被击落事件紧急召开北约理事会会议。

据悉,俄罗斯外长拉夫罗夫已取消原定25日访问土耳其的计划。(梁凡)

俄总统普京24日说,俄罗斯不能容忍这种犯罪行为,这起事件将严重影响俄土关系。普京说,俄战机当时距离土耳其边界1公里,高度6000米。

普京表示,俄战机当时是在叙利亚拉塔基亚北部山区执行打击武装分子的任务,并没有对土耳其构成任何威胁。他说,俄罗斯始终把土耳其看作是友好国家,不知道土耳其为何要击落俄战机。“我不能用其他言论来评论今天发生的事情”,这是“恐怖主义帮凶在我们背后捅刀”。

土耳其总统埃尔多安24日发表讲话说,每个人都应该尊重土耳其保护自己边境的权利。他还回击普京说,俄罗斯根本没反恐,炸的都是叙利亚反对派中的土库曼人,是土耳其的亲人。

据悉,俄罗斯外长拉夫罗夫已取消原定25日访问土耳其的计划。(梁凡)

加公布接收2.5万叙利亚难民方案

新华社渥太华11月24日电(记者李秉文)加拿大政府24日公布了一项接收和安置2.5万叙利亚难民的详细方案,把原定于今年年底完成接收这批难民的期限推迟到明年2月底。

根据该方案,申请前往加拿大的2.5万叙利亚难民必须在联合国难民署或在土耳其政府登记。加拿大政府将对它们进行身份审查、生物识别和履历调查等,其中包括通过美国和加拿大两国的公共安全数据审核。

方案说,其中1万人将于今年年底前抵达加拿大,其余1.5万人将在明年2月底前抵达。他们将被安置在多伦多和蒙特利尔的临时安置点,一个月后被分散至加拿大各省的32个城市。

据加拿大通讯社报道,为了接收和安置这批叙利亚难民,加拿大政府在今后6年内将花费12亿加元(1加元约合0.75美元)。

加拿大新任总理特鲁多在竞选期间曾表示,一旦大选获胜,他领导的政府将在今年年底接收2.5万叙利亚难民。但在巴黎发生系列恐怖主义袭击后,加拿大舆论呼吁特鲁多放慢接收难民的步伐,不少人甚至还要求取消接收叙利亚难民的计划,担心恐怖分子乘机进入加拿大,威胁加拿大民众安全。

论坛时表示,俄罗斯计划扩大其天然气开采量和出口份额,伊朗则承认现在无法在天然气市场上与俄方竞争,将与俄罗斯展开油气开采技术方面的合作。在石油方面,伊朗原油部长赞加内已经表示将重新夺回伊朗在石油市场上的份额,但沙特坚持不减产使伊朗石油没有扩张余地,而俄罗斯是沙特在国际原油市场上的竞争对手,俄罗斯不减产沙特也不可能减产。沙特是俄伊共同的对手,但伊朗又与沙特同属石油输出国组织(OPEC),三国如何互动将影响伊朗的经济前途。

实际上,由于伊朗的反美立场,俄罗斯早在伊朗被制裁之前就把伊朗当作其在中东地区的第一个战略盟友,现在俄罗斯要在中东有所作为,而伊朗又与其有相似立场,所以俄伊关系才能够迅速升温。不过,普京并没有把“宝”全部押在伊朗身上,包括埃及、约旦等国都是他在中东布局的一部分。土耳其和沙特可能例外,沙特还在唯美国马首是瞻,土耳其则在普京离开中东后击落了俄罗斯战机,给普京下了“背后黑手”。

整合

新广州足协年内彻底脱钩

据新华社广州11月25日电(记者王浩明 韦骅)广州市足球协会第十届第一次会员大会25日召开。大会选举谢志光为新一届足协主席,容志行名誉主席。大会还选举了新一届理事会和监事会成员。

在中国足球改革发展总体方案》和《中国足球协会调整改革方案》发布后,广州市在8月底推出足协改革方案,打响了地方足协改革的“第一枪”。而此次会员大会的召开,标志着广州市足协改革全面启动,进入具体实施阶段。

广州市副市长王东透露,新的广州市足协将在年底之前与政府彻底脱钩。

王东介绍,广州市将撤销广州市足球运动管理中心,改变过去两者之间“一套人马、两块牌子”的架构。这标志着广州足球社会化、专业化、市场化改革全面启动。

北京奥林匹克公园探索经营新模式

本报讯(记者李元浩)北京奥林匹克公园2015-2016大型活动与旅游产品商务推介会日前在京举行。国家游泳中心、国家会议中心、奥林匹克森林公园等园区单位汇聚“鸟巢”文化中心,集体推介其自身资源与冬奥战略。

本次推介会由北京奥林匹克公园管委会主办,《北京奥林匹克公园》杂志社承办。推介会上,园区5家单位先后进行项目路演,详细介绍了各自所拥有的场地设施和资源,以及未来发展规划和重点项目。作为2008年奥运会的主场馆核心区,北京奥林匹克公园将在2022年冬奥会期间继续扮演重要角色。

俄总统普京24日说,俄罗斯不能容忍这种犯罪行为,这起事件将严重影响俄土关系。

普京说,俄战机当时距离土耳其边界1公里,高度6000米。

普京表示,俄战机当时是在叙利亚拉塔基亚北部山区执行打击武装分子的任务,并没有对土耳其构成任何威胁。他说,俄罗斯始终把土耳其看作是友好国家,不知道土耳其为何要击落俄战机。“我不能用其他言论来评论今天发生的事情”,这是“恐怖主义帮凶在我们背后捅刀”。

土耳其总统埃尔多安24日发表讲话说,每个人都应该尊重土耳其保护自己边境的权利。他还回击普京说,俄罗斯根本没反恐,炸的都是叙利亚反对派中的土库曼人,是土耳其的亲人。

据悉,俄罗斯外长拉夫罗夫已取消原定25日访问土耳其的计划。(梁凡)

芝加哥爆发游行抗议 17岁黑人青年被枪杀

据新华社芝加哥11月24日电(记者何友军)数百名示威者24日晚走上芝加哥街头,抗议白人警察贾森·范戴克枪杀17岁黑人青年拉文·麦克唐纳。

示威人群手举印有麦克唐纳名字和照片的标语牌,高呼“没有公平就没有和平”“我们也是生命”“不要开枪”等口号,在芝加哥市密歇根大道等主要街道举行和平示威游行。

去年10月,芝加哥警察范戴克在执勤时,与麦克唐纳发生冲突后向其连开16枪。美国伊利诺伊州库克郡警方24日中午正式以一级谋杀罪起诉范戴克。

芝加哥市市长伊曼纽尔和警察局局长麦卡锡24日傍晚举行联合新闻发布会,向媒体

公布了案发时警车录像机的一段视频。视频显示,麦克唐纳在转身离开时,范戴克向其开了第一枪,麦克唐纳倒地后,范戴克又向其接连开枪。

伊曼纽尔说,范戴克被控一级谋杀罪名,对芝加哥来说,是一种挑战,但同时也是“加强互相理解”的契机。并再次呼吁民众保持克制和冷静。

芝加哥警方曾表示,麦克唐纳当时行为异常,拒绝执行让其扔掉一把4英寸折叠刀

的命令,并且挥刀扑向警察,范戴克在其生命受到威胁的情况下才开枪。

一位示威者告诉记者,从视频来看,范戴克简直是在屠杀。这名示威者边向记者展示手机中的视频边说:“警察此前的辩解完全是撒谎,为什么在我们的黑人兄弟倒地后还要连续向其开枪,更何况多达16枪!”

美国总统奥巴马曾表示,美国社会的种族歧视和偏见并没有消除。

俄罗斯和伊朗建立“中东轴心”?

11月23日,俄罗斯总统普京时隔8年再次访问伊朗,与伊朗最高领袖哈梅内伊和伊朗总统鲁哈尼举行了会谈。从访问结果来看,俄罗斯和伊朗在一天之内确立了许多共同利益,以致于有俄罗斯媒体将俄伊关系称为“中东轴心”。那么,俄罗斯和伊朗为什么能够靠近?俄伊关系的发展又与当前中东局势有何关系?

23日当天,普京在伊朗首都德黑兰参加了天然气出口国论坛第三次峰会,并对伊朗进行访问。按照俄罗斯方面的说法,普京访伊的主要目的是提升两国的经贸合作水平。普京带给伊朗一笔50亿美元的贷款,两国还签署了一系列经济合作协议。不过,普京给伊朗的两份“见面礼”似乎更引人注目:一是在当天签署了解除向伊朗提供铀浓缩设备的禁令,二是俄罗斯将重新向伊朗提供S-300导弹。

对于普京的“厚礼”,伊朗的回应是对普京“赞不绝口”。哈梅内伊主要在两个方面为普京“点赞”。第一,高度评价了俄罗斯在解决伊朗核问题中的作为;第二,称赞了俄罗斯在叙利亚的行动,以及其对美国影响力的制衡。哈梅内伊称,普京过去一年多在很多问题上都采取了“非常好而且有创造性的”政策。普京则对哈梅内伊“投桃报李”,他称俄罗斯在叙利亚的行动“一切都是与我们的伊朗伙伴协作完成的”,伊朗是俄罗斯“可靠的朋友”。

除了捧场和送礼,普京访伊还有更加实质性的内容,那就是统一两国在叙利亚问题上的看法,确认双方共同利益。而这正是当前俄伊走近的一个关键原因。普京与伊朗方面确认的共同立场有:叙利亚问题只能通过政治解决,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的未来应该由叙利亚人民通过叙利亚全面停火后举行的选举决定,两国决定共同推动叙内部政治进程,反对试图黑巴沙尔的“外部力量”。另外,哈梅内伊还认为俄伊同处反美“战壕”,因为美国试图控制叙利亚乃至整个中东地区的“阴谋”对伊朗和俄罗斯构成威胁。

除了叙利亚问题,俄罗斯和伊朗还在能源方面密切相关。普京在参加天然气出口国



世界气象组织称2015年可能是有记录以来最热年份

11月25日,世界气象组织总干事米歇尔·雅罗在瑞士日内瓦出席记者会并展示全球气温变化的年度数据图。

根据世界气象组织当日发布的最新报告,受强厄尔尼诺和人类活动引发的全球变暖影响,2015年全球平均地表温度可能创下自有气象记录以来的最高值,并触及比工业化前时代高1摄氏度这一警界阈值。世界气象组织当日发布2015年气候状况临时声明,并增发2011年至2015年五年期分析,意在为即将在巴黎举行的联合国气候变化大会提供谈判所需信息。

新华社记者徐金泉 摄

2014年国民体质监测公报发布

国民体质总体水平有所提升

大学生身体素质继续下滑

内,2014年国民体质总体合格率(即达到“合格”及以上的人数百分比)为89.6%,较2010年增长了0.7个百分点。

据记者了解,由于国家体育总局实施的《国民体质测定标准》与教育部在去年新修订的《国家学生体质健康标准》适用人群不一样,前者主要用于3-6岁和20-69岁国民体质监测,因而没有将学生群体纳入统计范围

男性已经展现出了体质下降的趋势,主要表现在力量下降和肥胖增加,城市女性在2000年也有这个趋势,但由于女性喜欢减肥塑身,这个趋势在一定程度上得到了遏制。”

在本次新闻发布会上,教育部相关领导也介绍了儿童青少年(学生)体质与健康调研结果。数据显示,学生体质与健康状况总体有所改善,表现在形态发育水平继续提高,肺活量水平全面上升、营养状况改善,乡村小学生蛔虫感染率降低、中小学生身体素质继续呈现稳中向好趋势。但与此同时,大学生身体素质继续呈现下降趋势。与2010年相比,19-22岁年龄段学生在50米跑和立定跳远等测试中得出的数据均不同程度下降。

全国学生体质健康调研组组长邢文华分析道,在义务教育阶段,特别是实施中考加试体育政策,调动了学生参与锻炼的积极性,调查结果表明,中学生的身体素质尚可,但进入高中后随着学业压力增大,加上大学期间体育教学质量有待提高,因而大学生的身体素质不容乐观。

北京大学儿童青少年研究所所长马军从早操的角度,指出大学生参与锻炼的意识薄弱在一定程度上也造成了其身体素质持续下降。

“学校虽然采取一次点名、多次点名、刷指环等措施来提高大学生的早操出勤率,但仍

然受到一些学生和家长的抵制,甚至有家长跑到学校要求别搞早操,让孩子多睡会儿。”

以客队球员的身份,站在曾经的主场中央领取总冠军戒指,“老队长”陈磊的心中五味杂陈——

用告别开启新生

本报记者郎成

“四九城的兄弟姐妹们都到了吧?”

11月25日晚的五棵松体育馆,当“老队长”陈磊接过现场主持人的话筒,用自己无比熟悉的方式和现场北京男篮的球迷们打招呼的时候,他身上穿着的却是江苏男篮的球衣。然而,观众席上经久不息的掌声和欢呼,似乎在告诉陈磊,这里依旧是他的主场。

今年夏天,北京男篮的老队长陈磊做出了一个纠结许久的决定:告别首钢,加盟

江苏男篮。他在自己的告别信中这样写道:“在过去两个赛季里,我也许是整个球队里精神上最分裂的人……我在等待着一个机会,不是为了重新证明自己,而是为了重新获得一个运动员的快乐……”

在加盟江苏之前,作为北京男篮阵中资历最老的球员,陈磊为这支球队奉献了自己全部的青春。从2000年升入一线队开始,在15个赛季中,陈磊一共出战483场比赛,得到5334分,投进了队史最多的798记三分球。近4个赛季,尽管陈磊的出场时间越来越少,但无论场内场外,陈磊在队中仍然起着带头作用。

陈磊向闵鹿蕾赠送写着“霸”字的帽子,而在帽檐下方,绣上了陈磊职业生涯的三个重要数据:483(出场数)、598(三分球数)、5334(总得分)。

本报记者郎成 摄

本报记者郎成 摄